

Varn[®] Pronto Plus

Extra fast drying blanket wash

Blanket wash for small offset presses

Product Features

- Varn[®] Pronto Plus has an extra fast drying speed with high ink solvency to give quick, deep-down, clean washups without damage to rubber blankets. Wash-up time is reduced to a minimum with Varn[®] Pronto Plus and there's no waiting time for the blanket to dry, no greasy residue, no toxic vapour nor offensive odour.
- Varn® Pronto Plus is formulated for the effective removal of conventional inks.
- Captive plants and small shops who have short runs will find Varn[®] Pronto Plus reduces wash-up time to a
 minimum and enables the next job to start up quicker with a dry, clean blanket.

Advantages of Varn® Pronto Plus

- Fast drying for quick wash up.
- Low odour.
- Deep cleans blankets with a single application.
- Leaves no residue.





Varn[®] Pronto Plus

Features	Advantages	Benefits
High ink solvency power.	 Deep cleans blankets in one application. 	Reduced downtime.
 Fast evaporation leaving no greasy residue. 	Fast, clean start-ups.	Reduced waste.
• Pure, narrow solvent cut.	High quality.Low odour.	Guaranteed quality.Improved working environment.

Product code	KV10-0PPG-#### (final 4 digits relate to pack size).
Pack sizes	5 litres (01F3) and 200 litres (01MP).
Application	Can be used neat, mixed with water or applied to a dampened wash-up cloth to remove both water soluble and solvent soluble glaze, blanket piling and lint.
	Do not use on unbaked positive plates.
	Follow relevant Good Manufacturing Practice (GMP) guidelines if used for the production of food packaging.
Flashpoint	2°C (AI).

More products. Streamlined access. Greater results.

Flint Group's Print Media division offers a uniquely powerful combination of products, services and expertise; giving you access to the industry's broadest range of pressroom products.

Inks and Coatings. Pressroom Chemicals. Blankets. Sleeves. Consumables.

Rely on us for consistency, reliability and customer focus. Our aim is to make it easier for you to achieve your business goals. With Flint Group products in your pressroom, you can run your business with confidence and peace of mind.

You are welcome to contact us for further information.

The aim of our technical documents is to inform and advise our customers. The information provided herein is correct to the best of Flint Group's knowledge. No liability for any errors, facts or opinions is accepted. Customers must satisfy themselves as to the suitability of this product for their application. No responsibility for any loss as a result of any person placing reliance on any material contained herein will be accepted.

Product names followed by $^{\otimes}$ are trademarks registered by Flint Group (represented by Flint Group US LLC or Flint Group Germany GmbH)

Print Media Europe Varn House, Brinell Drive, Northbank Industrial Park, Irlam, Greater Manchester, M44 5BL, UK. T +44 (0)161 775 5412 F +44 (0)161 775 5415 printmedia.eu@flintgrp.com www.flintgrp.com